JInHaMHuKa

Cuna ( F ) — 6ekmopHas  QuauuecKas — GeIUMUHA,  AGIAOWANACH — KOJIUYECMBEEHHOU
Xapaxkmepucmukou oelicmsusi 00H020 meia Ha Opy2oe (Ul wacmetl 00HO20 U MO20 Jice mena).
Cwuita xapakrepusyercs: 1. moxynem

2. HanpaBJIEHUEM

3. TOYKOUW NMPUIIOKEHUS

IR
Pasnooeiicmeyrouan (peyrvmupyrowas) cuna (X'F ) — cuna, komopas
oKasvlgaem Ha meN0 makoe Jice Oelcmeue, KAk U HECKOIbKO
00HOBPEMEHHO 0eUCMEYIOWUX CU, M.e. TEOMETPUYECKAS] CYMMa CHJL.

- - - -
YF = Fi1+F+ ... +F,

Hnepuyusa — saenenue coxpanenusi CKopocmu meida npu Omcymcmeuu 0elcmeus Ha He2o Opyeux
mei (m.e. NOKOU UlU NPSIMOJUHELHOE PABGHOMEPHOE O8UMCEHUE)
Huepuyuanvuvie cucmemsl omcyéma — cucmemvl OMCYEMA, OMHOCUMENILHO KOMOPLIX MENO
08UIHCEMCSI PABHOMEPHO NPAMOIUHEUHO UMY NOKOUMCS, eClUu HA He20 He Oelucmeyiom opyue
meina.
Hnepmnocms — ceolicmeo mein, xapaxmepusyroujee ux cnocoOOHOCHb CONPOMUBTAMbCSL
U3BMEHEHUIO UX CKOPOCU NOO 8030€UCmeuem CUbl.
Macca - mepa unepmnocmu me.

MexaHn4yeckue CUIIbI.
1. Cuna écemupnozo mazomenus — cuna, c KOmopoi 6ce meia npuUMALUBAIOMcsL Opy2 K 0pyey.
IIpupona — rpaBUTalIOHHAS.
Hampasienue — BIob JIWHAN, COCTUHSIONICH IICHTPHI TEIL.
3akon ecemupnozo mazomenusa — 6ce mena NPUMALUSAIOMCS Opy2 K Opy2y € CUNLOU, MOOYIb
KOMOPOU NPAMO NPONOPYUOHATIEH NPOUBEOEHUIO UX MACC U 0OPAMHO NPONOPYUOHANEH KBAOPamy

m, -m,
pPACCMOSHUS MeNCOY HUMU. F=G “RT mq mo
rje my, M, — Macchbl B3aMMOICHCTBYIOLIUX TEI, > = IF1] = |F2|
R — paccrosHue MeX Iy X LIEHTPaMH, F- Fi
11 H - P I !

G - rpaBuTarnmonHas nocrosiuas, G = 6,67-10 R

Ke

IIpenensl npUMEHUMOCTH: 1. MaTepHuaaIbHbIE TOYKH.

2. OTHOPOJIHBIE LIAPBL.

3. OTHOPOHBIH 1Iap OOJBIIIOTO pagnuyca U TEJO.
Cuna maxcecmu — cuia, ¢ KOmopou niaHema npumseusaem K ceoe
OKpYJicarowue meida. h N
F s —4aCTHBIN CiTyuyaid 3aKOHAa BCEMUPHOTO TATOTEHUS F mase.
[Ipupoaa — rpaBUTAIMOHHAS. T T~
Touka NpuIIOKEHUs — LEHTP MacC Tea.
Hamnpagiienue — BepTUKaIbHO BHU3 (K LICHTPY 3eMJIN). F s = MQ
g — yCKopeHue cBoOOHOTO NajieHus, § =9,8 M/c? =10 m/c? - I Bcex Ted!

F=gT i\/l ; g= GMZ- Ha MOBEPXHOCTH TUTAHETHI (3eMJIn)
R R
m-M . M
F,=G—=5 g, =G-——— - Ha BeICOTE h OT noBepXHOCTH MIIAHETHI (3EMIIn),
(R+h) (R+h)

rae m — macca tena, M — macca raHeTsl (3emiin)
h — BeIcOTa TeJa HaJl TOBEPXHOCTHIO TUIAHETHI (3EMJTH)



J{BMKEeHUE CIYTHUKA BOKPYT ILUIaHeThI (3emuin).

F.=ma, v= M

G
R+h

OR  1-as kocMHUecKas CKOPOCTH (CTApT C MOBEPXHOCTH TLIAHETHI)

v, =79 M
C
v=40,R,;.  vn=4/0, R, s Tie Rys =R+h

2. Bec mena - cuaa, ¢ Komopou meno 0asum Ha onopy ujiu pacmﬂeueaem noosec.

[Tpupoaa — 3JeKTpOMarHuTHaS. N N
Touka NpUITOKEHUS — OTIOPa WK TTO/IBEC.
HarmpagiieHre — MPOTHBOIOJIOKHOE CHJIE PEAKIIUHU OTIOPHI
WITH CHJIC HATSKCHUS HUTH.
N - -
=-N (P =N) - mo Tperremy 3akoHy HptoToHa P P
- - — -
P=mg P=m(g+ta) allg P=m(g-a) affg P=0
- N 3
ecau v =const a - HalpaBJICHO BBEPX | A - HANPAaBJICHO BHU3 a=g
Oropa — rOpU30HTAJIbHA, Tau HEBECOMOCTh
TI0/IBEC — BEPTUKAJICH \]:[/ a,|

3. Cuna ynpyzocmu — cuna, Komopas 803HuKaem npu oegpopmayusx meia.

IIpupona — anekTpoMarHuTHasl.

Touka IpuUIOKEHUS — TEJO.

HanpaBieHnue — npOTHBOIMOJI0KHOE HAIIPABICHUIO CMEIIEHUS YaCTHII ITPH JeOpMaIliu.

[Tpu ynpyrux nedopmanusx BeinoiHseTcs 3akon I'yka — cuna ynpyeocmu, 603HUKaowas npu
Ooeopmayuu mena, npsiMo NPONOPYUOHATLHA BETUHUHE 0eDOPMAYUU U HANPABLEHA NPOMUE

cmeu;eHu}z yacmuy npu oegopmayuu. Fynp ) lo . X
yr[p ~ kX |X| = |I_ IOl ax\”,'\“,\j/\\/\/v_:* >
|Fymp| = KIX] . .
X — BeIM4uHa AedopManmu. X J\/\/\/\/};\—/AVAV‘E
H g Fynp.

rjae k — koadunment xxecrroctu. [k] = —
M

S
k ~ I—, rac s — mjiomanb IOICPCYHOro CCUCHUS KI'yTa UJIN TPOCa.
0

CoennHeHnne Npy:KuH.

IlocaenoBareabHoe IHapaJjseabHoe KoJsiebanue tesa

Y

E \/ ’-.,’\/ K N kl -— k2

ANV v A A A AN \
v KT NIV SV

l:i+i+ . +i

k ko k, K, k = k.+k Kk k = ki+k
=X t+Xpt ... + = KurKed . F K -t
(X =X1 + X Xn) F=F +Fy+.. +F,

SRR,

Buabl cuit ynpyrocru:
a) cuna peakyuu onopol N - nepneHnHKympHa ITOBEPXHOCTH OMOPHI.

0) cuna namsascenus numu T - HaIpaBjieHa BJOJb HUTH (T0BeCa). e




4. Cunvl mpenusa — cuna, 603HUKAOWAS NPU NONLIMKE nNepemeujeHusi 00H020 mena no
HOBEPXHOCU OPY2020 Meaa Ul NPU OMHOCUMENTLHOM OBUNCEHUU MeJL.

HpI/I‘{HHBI BO3HHMKHOBCHU:

- IEpOXOBATOCTH U HEPOBHOCTHU CONPHUKACAOLIUXCS TIOBEPXHOCTEM;
- MEKMOJIEKYJISIPHOE TPUTSDKEHHE (IPUIIHIaHUE TOBEPXHOCTEMN).

[Ipupona — aneKTpOMarHuTHas.

[Tpunoxena Kk 000MM CONMPUKACAIOIIUMCS TEIaM.
HanpaBienue — B10J1b MOBEPXHOCTENW CONMPUKACAIOIINXCS TEN, TPOTHUB CKOPOCTHU JABUKEHHUS.
Buasbl cyxoro TpeHus.

—_—
|
== S .

N
v

=
F mp

TPCHHUC ITOKOA

TPCHUC CKOJIBKCHUSA

TPCHUC KAYCHUA

F iup.noxon — ClUa mpenus, osnuxarowas
ApU OBUNCEHUU CONPUKACAIOWUXCS Ml
OmHOCUmMeNbHO Opye opyaa,
HanpaeienHas 800Jb N0OBEPXHOCMell
CONPUKOCHOBEHUS, YMO NPEensmcmeyem
OMHOCUMENbHOMY OBUNCEHUIO MeJL.

—

F mp.nokos l_*_>
< bd
F mszu
Frpnowon = Faaru , TOK Vory = 0

F1p.noxos maxe = HN — MakcumaspHoe
3HA4EHUE F 1y nokon

Fmp.cxonsne. — CUNG MpeHus,
O0elcmayowas Meicoy
CONPUKACAIOUWUMUCS MeNAMU,
OBUIACYWUMUCS OMHOCUNETILHO

opye opyaa.
FTp.cKonbm: HN , TAC U -
KOO PUIINEHT TPEHUS

CKOJIb)KEHUSI.

~

FTp.CKOJ‘IB)K ~
FTp.nOK.max

F1p HE 3aBUCHT OT IJIOIAAH
COTNIPUKACAIOLTUXCS
IIOBEPXHOCTEM.

— —_—

BT w—

N

Fi)ﬁ

Ecmm  tgo = p - CKoJIbXKEHHE

Fmp.xalt. — cujaq,
BO3HUKAIOWASL, KO20A
00HO Meno Kamumcs
no NOBEPXHOCMU
o0py202o.

FTp.CKOJ’IL)K. » FTp.Ka‘{.

Das

!

Tp

Kuokoe mpenue F,,p 0. — cuna mpenus, 6o3nuxaowas, ko20a meno 08UNCEMCs CONPUKACAACH C

AHCUOKOCMBIO UTIU 2A30M.

Frpaoun € Frp.cyxoe » T-K. B JKUAKOCTH U Ta3€ HET CUIIBI TPEHHS MOKOSI.
Fipaus 3aBHCHUT OT: pa3sMEpoB M (DOPMBI TeNa, CBOWCTB CPEJbl, CKOPOCTH OTHOCHTEIBHOTO

JIBYDKCHHUS
5. Cuna Apxumena
FA =ngVm
3axonbl HbloTOHA.

| 3akonHbl0TOHA Il 3akonHb0TOHA 1l 3akonHbl0TOHA
Korma teno pBmxercs | Korma TEJ0 JIBUOKETCS ¢ | Kak B3auMOJEelCTBYIOT JIBa
pPaBHOMEPHO YCKOpeHUeM? tena?
IPSIMOJTMHEHHO WM | - €CJU ACUCTBYIONINE HA TeNo cuibl | Cunbl, ¢ KOmopwvimu 08a mend
MIOKOUTCS? HE CKOMIIEHCUPOBAHBI. Oelicmgyrom Opye Ha oOpyea,
- eclu cymma | Yekopenue mena npSAMO | paeHbl no MOOYTIIO u
JIEUCTBYIOIIIUX Ha TENO | NPONOPUUOHATILHO NPOMUBONOTIONCHDL no
CUJ paBHA HYJIIO WU | pagHooelicmayouell cun, | HanpasieHuio.
CHUJIbI OTCYTCTBYIOT. NPUNIOHCEHHBIX K mery, U 00pamuo Elz: ) Eu

NPONOPYUOHATILHO €20 Macce.




CCHHE1+E2+ +En
=0, (LF =0),

R
T0O wv=const wim v=0

-
> YF
a e

m

Ocobennocmu |l 3axon Horomona:
1. JInst mr00BIX CHIL.

2. Cuna mnpuyuHa YCKOPEHHUS H

OTIpeIeNsIeT YCKOPEHHUE.
-

3. Bekrop a

N

- - -
ma= Fi+F+ ... +F,

COHAIPABICH C

— - -
BeKTOpoM X FT.e. aflF
- Teno nBuxercs NpsAMOJIUHENHO,

N
eciau X F = CONSt Mo HanpaBJICHHUIO.
- Teno nBUXKETCA MO OKPY’KHOCTH,

ecim X F Lo
- Temo HBUXKETCS KPUBOJIUHEUHO
mpuo# 0 ua#90°

1) Fi. Fa1

Fi, Faa
2) [SINF~=IN]J[S|

AN
3) |

< T —

v 3
Ocobennocmu Il 30KOH
Hviomona:

1. Cuabpl BO3HHKAKOT TOJBKO
napamu.

2. Cuiibl OJTHOW PUPO/IBL.

3. Cumbl HE YpPaBHOBELIMBAIOT
JIpyr Jpyra, T.K. NPUIIOXKEHbI K
pa3HbIM TeJIaM.

I'paHuIbI NPUMEHUMOCTH 3aKOHOB HbI0TOHA: - 114 HHCPIHAJIBHBIX CUCTCM OTCuéTa

- VK C

- JI MAKPOCKOIIMNYECCKHUX TEJI

AJITOpUTM peleHus 3a1a4 o reme «/AuHamukar».
1. Cnenath yepTex MO IJIaHy:
1) Omopa (ecnu ecTh)

2) Temno.
3) Cunsl.

4) YckopeHue (eciiv ecTh)

5) Ocu KoopauHar (X BAOJIb a).
2. Ilpoananu3upoBaTh COCTOSTHUE OOBEKTA: IOKOW, PABHOMEPHOE MPSIMOJIMHEHHOE IBUKCHHE

WJIU pPaBHOYCKOpPEHHOE ABMXKeHue. B 3aBucumoctu ot 3Toro 3anucath | wim |l 3akon

HproToHa, OMUCHIBAIONIMI YCIIOBHUE IAHHOM 3a7]a4l B BEKTOPHOU (popme.

w

CI[CJ'I&TI) IMPOCKIMHK 3TOI'O BBIPAKCHUS HA OCH.

4. 3amnucaTrh CUCTEMY YpaBHEHU, 100aBUB B HEE IPU HEOOXOIUMOCTH (POPMYITY CHUIIBI TPEHUS
WM YpaBHEHUS KUHEMATUKU.

5. Pemuth cucreMy ypaBHEHHI OTHOCUTEIBHO HEU3BECTHOM.




Oovuaromue 3a1anug Ha Temy « IMHAMUKA»

1(A) ABTOOYyC ABMIXKETCS MPSIMOJMHEHHO C TMOCTOSHHOM CKOPOCThIO. BwiOepere mpaBmiIbHOE
YTBEPKICHUE.

1) Ha aBTOOYC neiicTByeT TOIBKO CHJIa TSHKECTH.

2) PaBHOJIEHCTBYIOIIIAsl BCEX MPUITOKEHHBIX K aBTOOYCY CHJI paBHA HYJIIO.

3) Yckopenue aBTo0yca MOCTOSIHHO U OTJIUYHO OT HYJIS.

4) Hu ogHO 13 npUBENEHHBIX B MYHKTaX 1-3 yTBEp:KIE€HUI HEBEPHO.
Ykazanue: Bcnomuume | 3axkon Heiomona.

2(A) [lapuk aBMXETCS MTOJA ACHUCTBUEM IIOCTOSHHOM IO MOJYJIO W HANPAaBICHUIO CHUJIBL.
BriGepere npaBuiibHOE YTBEPKIEHUE.

1) CxopocTh mapuka He U3MEHSAETCS.

2) llapuk nBMXeTCsl paBHOMEPHO.

3) [lapuk nABUXKETCS C TOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM.

4) Hu onHO 13 npuBEIEHHBIX B MyHKTaX 1-3 yTBEpKJICHU HEBEPHO.
Ykazanue: Bcnomnume 1 3axon Heromona.

3(A) Ha puc. 1 npencraBieHbl BEKTOPbI CKOPOCTH M yCKOpeHus Tena. Kakoi u3 yerbipex
BEKTOPOB Ha pHC. 2 YKa3blBaeT HAIIPaBICHUE BEKTOpAa PABHOACHUCTBYIOIIEH BCEX CHII,
JNENCTBYIOLIUX HA TEIO0?

I§ S 3]/'2 1)1  3)3
y 4 w1 2)2  4)4

puc. 1 puc. 2
Ykazanue: chom;zyﬁme GEKMOPHYIO 3ANUCH Il 3akona Hotomona u écnomuume nonamue coHanpaeseHHocmu
8EKmMOpO08.

4(A) Kak aBuxkertcs mapuk Maccoit 500 r moa nerictBuem cuibl 4 H?
1) C yckopenuem 2 m/c”.

2) C nmoctostHHOM ckopocThio 0,125 M/c.

3) C MOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM 8 M/c’.

4) C mOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO 2 M/C.
Yxazanue: Ilpumenume |1 3axon Hotomona.

5(A) B xakux u3 npuBeIEHHBIX HIKE CIydaeB pedb UAET O ABMKCHUH TeJl IO MHEPLUU?
A. Teno JIeKUT HA MOBEPXHOCTHU CTOJA.

b. Katep noce BBIKITIOUEHHS ABUTATENS MTPOJOIAKAET ABUTATHCS MO IIOBEPXHOCTU BO/IBI.
B. CniyTHUK ABMXETCS IO OpOUTE BOKPYT 3EMITH.

1)A 2)b 3)B 4)A,b,B

Ykazanue: Bcnomnume onpedeﬂenue uHepyuu u yciosue, npu Komopom Hab00aemcs 3mo saeneHue.

6(A) PaBHozelCTBYIOIIAs BCEX CHII, IEUCTBYIOLIMX Ha TENO, paBHA HyJ0. KakoBa TpaekTopus
NIBUKEHUS 3TOT0 Teja’?

1) [Tapabona 3) [Ipsamas

2) OKpyXHOCTb 4) Dnmunc

Ykazanue: Becnomnume | 3axon Horomona.



7(A) B uHepuuanabHOU cucTeme orcuera cuia F, aeicTBysl Ha Telo Macchl M, cOOOIIaeT emy
yckopenue a. Kak Hajo U3MEHUTh CUIly, T—ITO6BI, ylMeHBHII/IB Maccy Tejly BJIBO€, YMEHBIIUThH €ro
ycKopeHue B 4 paza? D

1) yBenuuuts B 2 pasa

2) yMEHBIINUTH B 2 pa3a

3) ymeHbIINTH B 4 pa3a

4) yMeHBIIUTH B 8 pa3
Ykazanue: Bcnomnums eémopoii 3axkon Holomona.

8(A) Ecinu nmanouky, MOABELICHHYIO Ha ABYX TOHKUX HUTAX, MeE0JI€eHHO TIOTSAHYTb 3a LIHYD,
IPUKPEIUICHHBIN K €€ LIEHTPY, TO...

1) manouka ciomaercs

2) obopBeTcs WHYP

3) obopBeTCs 0JIHA U3 HUTEH

4) BO3MO’KEH 100011 BApUaHT, B 3aBUCUMOCTH OT MPUIIOKEHHOMN CHUJIIBI
Ykazanue: Bcnomuume onpec)eﬂenue UHepmHocmu.

9(A) Ha pucyHnke mokazaHbl TPU CHMMETPUYHBIX TeJa OJWHAKOBOM Macchl (KyO, map u
mnHAp). s kakux ABYX TeJl MOXKHO HPUMEHUTh 3aKOH BCeMHpPHOro TArOoTeHMs, €CiIu
pPacCTOSIHUE MEXAY LIEHTPAMU TEJI CPABHUMO C pa3MEPaMH CaMUX TEN?

1) Jns mapa u xyoa. 7

2) lns mapa v LWIMHIpA. Eij

3) dns munuHapa u Kyoa.

4) Hu nns omHodt w3 map, T.K. 3aKOH BceMHUpHOTO TSATOTEHUS MPUMEHUM TOJIBKO JUJISt

MAaTCPpUAIIBHBIX TOYCK.
Ykazanue: ¢cnomnuums zpanuybl RPUMEHUMOCHU 3AKOHA 6CEMUPHO20 MAZOMEHUA.

10(A) N3BectHO, uTO Macca 3emnu B 81 pa3 Gonbiie maccel JIynsl. Ecnu 3emiist mputsaruBaet
Jlyny ¢ cunoit F, To JIyHna nmputsaruBaet 3eMIIt0 C CUJION ...

1) 81F 2)% 3)F  4)F=0

Ykazanue: Bcnomnume |11 3axon Hoiomona.

11(A) /IBa MaieHbKUX IIapUKa MACCOM M Ka) bl HAXOASTCS HA PACCTOSIHUM [ JIpYT OT JApyra
u mputsaruBaiorca ¢ cwiod  F. KakoBa cuia rpaBUTAllMOHHOTO MPUTSIKEHUS IBYX JIPYTUX

m r
1apuKoOB, €CJIM MacCCa KAKI0Io mapukKa E , 4 paCCTOSTHUEC MCKY HUMHU E?

F F
1) 3F 2) F — 4) —
) 3 ) 3) < )+

Ykazanue: Hpumenumb 34KOH 6CEMUDPHO20 MALOMEHUA.

12(A) Ha noBepxHoctu 3emuin Ha Teno aeicTByeT cuia tarorenus 18 H. Ha paccrosHuu nByx
paanycoB 3eMiIH OT €€ MOBEPXHOCTH CHJIA TATOTeHUs OyAET paBHa...

)36H  2)9H 3)2H 445H

Yxazanue: Ilpumenums 3axon ecemupnozo mazomenusn F, =

g MmM
(R +h)?



13(A) Yckopenue cBOOOIHOTO NaZeHUs OyIeT MEHBIIIE, €CITU TEJIO HAXOUTCH ...
1) Ha ceBepHOM MOIIOCE

2) Ha F0HOM TOJIFOCE

3) Ha BKBaTope

4) yckopeHue cBOOOIHOTO MaIeHUs Be3/Ie OJJMHAKOBOE.

M
Yrazanue: § =G —-, noaapusit u 3k6amopuansuslii paouycot 3emau — pasiuinol.
R 2

14(A) Kocmudeckuii Kopabib ABIKETCS BOKPYT 3eMIIM O KPYroBoit opoute pamuycom 2-107m.
Ero ckopocth paBHa...

1) 4,5 xm/c 3) 8 km/c

2) 6,3 kM/c 4) 11 xm/c

Ykazanue: Ilpumenumo gpopmyny

15(A) Msu, OporieHHbIN BEpTUKAIBHO BBEPX, yIaj Ha 3eMito. Ha kakom ydyacTke TpaeKTOpHH
JBIKEHUS] M4 HaXOAWICS B COCTOSIHUA HEBECOMOCTH ?

1) Tonpko BO BpeMsi ABUIKEHHUS BBEPX.

2) TonbKko BO BpeMsl IBUKEHHSI BHU3.

3) Bo Bpemst Bcero nosiéra.

4) Hu B 0HOU U3 TOYEK TPACKTOPUH MOJETA.

16(A) Jlupt HaumHaeT IBUIKEHHE BBEpPX C YyCKOpeHHMEM a. BpiOepute u3 NpelsioKEeHHbBIX
OTBETOB IIPaBUJILHOE COOTHOLIEHUE Beca Tena P u cumel Tsoxectu F.

1)P<F 3)P>F

2)P=F 4)YP=0; F>0

17(A) ABToMOOMIIb Maccoi 2 T MPOXOJUT IO BBIMYKIOMY MOCTY, UMEIOIIEMY PaJInyC KPUBU3HBI
40 M, co ckopocThio 36 km/4. Cuila JaBJICHHS aBTOMOOMIIS HA CepeuHy MOCTa ...

1) 25-10°H 3) 15-10°H

2) 20-10° H 4)0H

2
L

Ykazanue: Hpumenumb 3mopoﬁ 3akon Horomona u yuecmb, umo a = a,4 :E

18(A) Ilox nelicTBueM KakoW CHJIBI MPYXKUHA KECTKOCTHIO 25 H/M m3MeHseT CBOW JUIMHY Ha 5
cMm?

1)IOH 2)7,5H 3)525H 4)1,25H

Ykazanue: Ilpumenums 3axon I'yka.

19(A) Ha pucyske npejicTaBieH rpaduk 3aBUCUMOCTH MOIYJIS CHJIBI YIIPYTOCTH, BO3HUKAIOIICH
IPH PaCTsDKCHUY NPYXKUHBL, OT e fepopmarun. JKECTKOCTb 9TO! NPYKUHbI paBHA

25 Fyl'l]l), H
)IOHM
2)20HMm 15
3) 100 H/m 12
4)0,01 HMm . Q|

0 0,05 0,1 0,15 0,2

Ykazanue: U3 epapuxa naitmu ona 1106020 x snauenue F,,, u npumenums 3axon I'yka.



20(A) Kaxkoli U3 nepedrciieHHbIX (PAaKTOPOB HE BIUAET HA CHIIY CyXOro TPEHUS?
1) MaTepuai conpuKacaroiuxcs Tell.

2) CocTosiHUE TPYIIHNXCS TOBEPXHOCTEM.

3) Cuia HOpMaJIBHOTO AABJIEHUS.

4) IInomaae conpukacarouuxcs MOBEPXHOCTEN.

21(A) Teno paBHOMEpPHO IBMKETCS MO TOPU3OHTAIBHOM IIOocKocTH. Cuila ero JaBieHUs Ha
riockocTh paBHa 8 H, cuna tpenus 2 H. KoagdunueHT TpeHus CKOIbKEHHs paBeH
1) 0,16 2) 0,25 3) 0,75 4) 4

Ykazanue: Ipumenumo ghopmyiy cuivl mpenus, cuia peakyuu onopvl pasna cuie 0agieHus.

22(A) Temo maccoi 200 r ABMXKETCA MO TOPUZOHTATBHON MOBEPXHOCTH C YCKOPEHUEM 0,7m/c?.
Ecmu cuny tpenuss cumrtate paBHou 0,06 H, TO ropu3oHTasbHO HampaBiCHHas CUjla TSTH,
IIPUJIOKEHHAS K TEly paBHA...

1)0,02H 2)0,08H 3)02H 4)08H

Yxazanue: Hcnonw3yiime eémopoit 3axon Horomona u onpeodenenue pagnooeiicmeyroueii cum.

23(A) bpycok noOKOMTCS Ha LIEPOXOBATOW HAKIOHHOM IIockocTH (cM. puc.). Ha Tteno
-

- -
JEUCTBYIOT: CHJIA TSKECTM Mg, CWia YIPYyrocTd onopel N U cuna TpeHus Fos . Monynb

- -

PaBHOAEHCTBYIOIIEH CHJI Foo 1 N PaBeH ...
1) mg

2) FptN

3) N-cosa

4) F,,-sina

Ykazanue: Ha puc. uzoopaszume pasnooeiicmeyrowyio cun Fos u N .

24(A) Bpycok maccoii 0,2 KI MOKOUTCA Ha HAKJIOHHOM ILIOCKOCTH C yriaoM HakimoHa 30°.
Kosdhdumment tpenuss mexay mnoBepxHOCcTsMU Opycka u minockoctu 0,5. Cuna TpeHus,
JefcTByIOIas Ha OpyCOK paBHA

1)0,5H 2)1H 3) 1,7H 4)2H

Ykazanue: 3anucameo emopoﬁ 3akon Hvromona 6 npoexkuuu nHa oco Ox, Hanpaej/1eHHyri 60016 HAKJIOHHOU NJI0CKOCMU.

25(A) Bpycok maccoii 1 Kr IBUXKETCS paBHOYCKOPEHHO MO TOPU30HTAJIbHON MOBEPXHOCTHU IOJ
neiicteueM cuibl 10 H, kak mokazano Ha pucyHke. KoaQduimeHT TpeHus CKONbKEHHS paBeH

0,4, a yrom a=30°. Moaysb CHJIBI TPEHHS PABCH
D85H  3)34H Wf/r
2)2H 4)6 H

Ykasanue: sanucams emopoii 3akon Hvlomona ¢ npoexyuu na ocy Oy, 01 naxodxncoenus N, u 60CnONb306ambces
gopmynoit F,,, = N E




26(A) Ha pucyHke npeacTaBieHbl rpadMKi 3aBUCUMOCTH CHJIBI TPEHMS OT CHIILI HOPMAJILHOTO
Hy

JABJICHUA IJIs1 /:[Byx TCJI. OTHOIHCHI/IG — KOB(i)CbI/IHI/IeHTOB TpeHI/IH CKOJIBJKCHUA
Hy

1)1 Fp s}
2) 2 6 1

1
3) = 4 2

2 2
42 0 >

o 1 2 3 I,
F..
Ykazanue: e = 10 secau Fiy =Fy,
Hy Fass

27(A) Teno TAHYT MO TOPU3OHTAIBHOW IUJIOCKOCTM C ITOCTOSIHHO —YBEJIMYHMBAIOLICHCS
TOpU30HTAIBLHO HamnpaBiieHHOW cuioil F. I'paduk 3aBUCUMOCTH YCKOpEHMS, MPUOOPETAEMOTO
TEJIOM, OT MPUJIOKEHHON K HeMy cuiibl F mpuBeaéH Ha pucyHke. OnpenenuTs MaKCUMaIbHYIO
CUJIy TPEHHUS TIOKOSL.

a, M/c2 0,5 1
1)0,5H 0.4 /|
2)1H gi 7/
3)2H o 7
4)3H 0 i/ >
0 1 2 E, H

Ykazanue: noxa a = 0 — meno nokoumcs, maxcumanvnoe snauenue F,p 1ou0a= Fmax , 012 a=0.

28(B) KoopamHata Tema M3MEHSETCS MO 3aKOHY x = 5 - 4t + 2t* (m). Uemy paBHa cuia,

NENUCTBYIONIAsl HAa TE€JI0 B MOMEHT BpeMmeHu Sc? Macca tena 2 Kr.
Ykazanue: Ilpumenumov emopoit 3akon Heromona; naiimu npoekyuro ycKopeHus uepe3 ypagHenue KoopouHanbol.

29(B) ABTOMOOWIb JABMKETCSI C TIOCTOSHHOW IO MOJYJIIO CKOPOCTBIO 72 KM/Y4 IO BBIMYKIOMY
MOCTY, UMeoIIeMy GopMy AyTH OKpY>KHOCTH. [Ipu KakoMm 3HaueHUU paaryca TON OKPY>KHOCTH

BOJAUTCIIb UCIIBITACT COCTOSHUEC HEBECOMOCTH B BerHeﬁ TOYKEC MOCTa?
Ykazanue: B cocmoanuu nesecomocmu mesio 08UHCEmMcs ¢ yCKOPEHUEeM c60000H020 NAOEHUA.

30(B) bpycok maccoit M = 300 r coemunén c Opyckom maccoii m = 200 r HeBecOMOW U
HEPaCTsHKUMOM HUTBIO, IEPEKUHYTOMN Yepe3 HeBeCOMbIH 0J10K. YeMy paBHO yCKOpeHHE OPYCKOB?
TpenueM npeneOpeb.

Ykazanue: Hzoopazume 6ce cunvt oelicmeyoujue

Ha 06a mena, 3anuuiume 0151 Kaxcooz2o

Il 3axon Horomona, pewuume cucmemy u3 08yx 1
Ypasuenuii omnocumenvno ycxopenusi. M

31(B) Ha aBromoOuibp Maccoit 1 T BO Bpemsi ABW)KEHHS JEUCTBYeT cuia Tpenus, paBHas 0,1
CWJIBI TsDKECTH. UeMy JoJKHA OBITh paBHA CHJIA TATH JBUTATEINSI, YTOOBI aBTOMOOMIIb JIBUTAJICS C

yCKOpeHHeM 2 M/c>?

Ykazanue: Hzoopazume éce cunvl deiicmeyroujue Ha agmomoouns, zanuwiume |l 3axon Horomona ¢ npoexyuu na oco
Ox.



32(B) /IBa Opycka cBsi3aHbl HEBECOMOW U HEPACTSHKMMOM HHUTHIO, KaK MOKa3aHO Ha pucyHke. K
npaBoMmy Opycky npuioxkena cwia F = 10 H. Yemy paBnHa cuna HatspkeHus HUTU? TpeHue He

y‘{HTLIBaTI) .
4 xr 1 kr

Yxazanue: Hzoopazume 6ce cunwl, oeiicmayrowiue Ha od6a mena, 3anuwiume 011 Kaxcoozo |1 3axon Hvlomona, peuuume
cucmemy u3 08yx ypagHeHuil OMHOCUMEIbHO CUIbI HAMANCEHUA HUMU.

33(B) YenoBek Be3eT 1BOE caHel Maccoy 1o 15 Kr kaxk/ple, CBSI3aHHBIX MEX]ly COO0N BEPEBKOM.
IIpu 5TOM OH mpuKknazepiBaeT K BepeBke cuiny 120 H mox yriom 45° x ropusonty. Haiinure cuny
HATSDKCHUSI BEPEBKH, CBA3BIBAIONICH caHU, eciii KOd(pdUIIMEHT TpeHusl moyio3keB o cHer 0,02.

Omeem oKpyenums 00 Yyeao20 Yucid.
Yxazanue: 3anucamv emopoit 3akon Hvlomona onsa kaj3coozo uz 08yx mej. Yckopenue eécex men oounakoeo. Humu
cuumams HePpaACMANCUMBIMU U HEBECOMBIMU.

N
34(B) Bpycok maccolf 7 kr MDKeT ABUIATBCS TOIBKO 600.16 BEPTHKAIBHBIX HANPABISIOLINX,
pacmojoXeHHBIX Ha BepTukaidbHOU cTeHe. KosdduumeHnt Tpenus Opycka O HampaBsSIIOIINE
pasen 0,1. Ha nepeonauanvno nokosawuiica 6pycox IeHCTBYET cuiaa F , 110 MOIYJIIO paBHast

30 H u HanpasiieHHas 1o F
yraom 60° K BepTUKaNIH (CM.pHC.).

Uemy paBHO yckopeHHue Opycka?
Ykazanue: Hcnonvzoeamo 6mopoii 3aKkox
Hvomona, 6cnomMHume 0 HAnPAGieHUU CUJIbl
HOPMAbHOI peaKyuu onopul.

<

\\\\\1\

35(C) Haitaute paanyc KpyroBoit opOUTHl HCKYCCTBEHHOI'O CITyTHUKA 3€MJIH, UMEIOIIETrO

24
nepuoj odpamenus 1 cytku. Macca 3emmu 6-107" kr.
Yxazanue: ucnonvzoeams popmyny nepuooa oopawieHus mMOYKU NO OKPYICHOCHU U (Popmyny 011 pacuema
KocmMuueckoit ckopocmu.



TpeaupoBounbie 3aaanus HA Temy « IMHAMMUKA»

1(A) Camoner neTUT NPSIMOJMHENHO C MOCTOSAHHOM CKOpocThio Ha BbicoTe 9000 M. Cucremy
OTCYETA, CBA3aHHYIO C 3eMJICH, CUNTATh UHEPIUAIIBHOM. B 3TOM cityuyae. ..

1) Ha camoJieT He AEHCTBYET CHJIa TSKECTH

2) cymMMa Bcex CHJI, IEHCTBYIOIIMX Ha CAMOJIET, paBHA HYJIIO

3) Ha camMoJIeT He ACHCTBYIOT HUKAKUE CUIIbI

4) cuiia TSKECTH paBHA cujie ApxuMena, JeHCTBYIOIIEH Ha CaMOJIET

2(A) Ha xakom yuacTtke rpaduka paBHOJEHCTBYIOIIAs BCEX CUJI, JEHCTBYIONIUX HA JIBIKYIIUICS
MPSMOJIMHEWHO aBTOMOOWITb, paBHA HYJIO? by
1) Tonsko O - 1. 1 2
2) Tonbko 1- 2.
3) Tonpko 2 - 3.
4)0-1u2-3. 0 3

\ i

3(A) Teno pBmXKETCd paBHOYCKOPEHHO M npsMonuHenHo. Kakoe yTBepkaeHue o
PABHOJICHCTBYIOLIEN BCEX MPUIIOKEHHBIX K HEMY CUJI IPABUIILHO?

1) He paBHa HyJ1t0, MOCTOSTHHA IO MOAYJIIO U HAIIPaBJICHUIO.

2) He paBHa HyII10, MOCTOSTHHA TI0 HAMPABIEHUIO, HO HE MO0 MOAYJIIO.

3) He paBHa HyJI10, TOCTOSIHHA IO MOAYJII0, HO HE 110 HAIIPABIICHHUIO.

4) PaBHa HYIIO.

4(A) MaccuBHblil rpy3 nojseinieH Ha HUTH 1 (cM.puc.). CHU3Y K Ipy3y IPHUKpEIUICHA Takas ke
HUTH 2. Pe3ko népuynu 3a HUTH 2. Kakoe u3 yTBepK1eHu BEpHO?

1) O6opsétcs nuts 1. 1
2) OGopBETCSt HUTH 2.
3) OGe HUTH 0OOPBYTCSI OTHOBPEMEHHO. 2

4) Nnorpa obpbiBaeTCsl HUTH 1, a uHOTIA — 2.

S5(A) Ha puc.] noka3aHbl HampaBJ€HHE CKOPOCTH, M YCKOPEHHUS Tejla B HEKOTOPBIH MOMEHT
BpemeHH. Kakas M3 CTperaok Ha puC.2 COOTBETCTBYET HAIPABICHUIO PaBHOJCHCTBYIOIIEH BCeEX
CHJI, IEUCTBYIOLINX Ha TENIO?
> 1< 1)1 3)3
I v ‘ : 2) 2 4)4
a 2 3
puc. 1 puc. 2

6(A) C KakuM YCKOpEHHEM JIBHXKETCS Teso Maccoid 20 Kr, Ha KOTOpPO€ ACHCTBYIOT TPU paBHBIE
cuibl 1o 40 H xaxknas, nexamue B OJHOM IJIOCKOCTU M HAIIPABJIEHHBIE MO YIJIOM 120° IpyT K

apyry?
D 1wm/c®  2)0,5m/c® 3)0m/c®  4)3m/c?



7(A) B unepnmanbHoi cucreme orcuera cujia F coobmaer teny maccoit m yckopenue a. Kak
HAJI0 U3MEHUTH CHITY, YTOOBI IPU YMEHBIIIEHUH MACChI Tejla BJBOE €ro YCKOPEHHUE CcTaio B 4 pasa
0ompuIe?

1) yBenuuuth B 2 paza

2) yBenuuuTh B 4 paza

3)yMeHpIUTH B2 pa3a

4)ocTaBUTh HEM3MEHHOU

8(A) Manpuuk U J€BOYKA TSAHYT BEPEBKY 3a IPOTUBOMOJIOKHBIE KOHIBI. J[EBOUKA MOKET TSHYTh
c cuwiior He 6onee 50 H, a manpuuk — ¢ cuioit 150 H. C kakoil cuioid OHU MOTyT HaTSHYTb
BEPEBKY, HE NIEPEMEIASICH, CTOSA HAa OJHOM MecTe?

1)S0H 2)1I00H 3)150H 4)200H

9(A) CnyTHUK paBHOMEpPHO JBHKETCS BOKPYr 3eMju 1Mo Kpyrooil opoute. Kak HampabieHa
paBHOJCHMCTBYIOIIAs CHIIa, JEHCTBYIONAs HA CIYTHHK, B T. 17
1) PaBHogelicTBytomas passa 0.

2) l 3) — 4) «—
07,
10(A) 3aK0H BCEMUPHOTO TATOTEHUS MTO3BOJISIET PACCUUTATh CUITY B3aUMOJICUCTBUS TEJl, €CIIU...
1) Tena siBysitorcst TesiaMu COTHEYHON CUCTEMBI.
2) Macchl TeJl OJJMHAKOBHI.

3) U3BECTHBI MAaCChI TEJI M PACCTOSTHUE MEXKTy HUMHU.
4) U3BECTHBI MAaCChI TEJI M PACCTOSIHUE MEXKTy HUMH, KOTOPOE MHOTO OOJIBIIIE pa3MEpPOB TEJl.

11(A) Cuna TaroreHus, ACUCTBYIOIIAs Ha TEJIO, yMEHbIIMJIACh B 4 pas3a, CIEOOBATENIBHO,
PACCTOSIHUE MEXIY TEIOM U 3eMJIEH ...

1) yBenuuuiaock B 2 pasza 2) yBeJIMUUIIOCH B 4 pa3a

3) YMEHBIIMIOCH B 2 pasa 4) yMEHBIIUIIOCH B 4 pasa

12(A) UckyccTBeHHBIM CIyTHUK OOpamaeTcs mo KpyroBoil opobute Ha Bbicore 600 kM oOT
MOBEPXHOCTHU TutaHeThl. Paamyc mmanetsl paBeH 3400 kM, yckopeHHWE CBOOOTHOTO TMaJCHHS Ha
OBEPXHOCTH IIAHEThI paBHO 4M/c”. KakoBa CKOPOCTD ABIKEHHS CITyTHHKA [0 OPOHTE?

1) 3,4 xm/c 3) 5,4 xm/c

2) 3,7 km/c 4) 6,8 kM/C

13(A) IInanera umeer paauyc B 2 pa3a MEHbIIMI paguyca 3emiid. M3BECTHO, YTO YCKOPEHHUE
z 2

CBOOOJIHOTO MaJICHUsI Ha ATOMU TuIaHeTe paBHO 9,8 M/c”. UeMy paBHO OTHOILIEHHE MACChI TIJIAHETHI

K Macce 3emiu?

1)1 2) 2 3) 0,25 4)0,5



14(A) ITocne BBIKIIOYEHHS PAKETHBIX ABUTAaTEIeH KOCMUUYECKUN KOpaOib ABMXKETCS BEPTUKAIBHO
BBEPX, JOCTUIaeT BEpXHEW TOYKM TPACKTOPUU M 3aTeM olryckaercss BHM3. Ha kakom yudacTtke
TPAaEKTOPUM KOCMOHABT HAaXOAMUTCS B COCTOSHMM HeBeCOMOCTH? COIpPOTUBIEHHEM BO3/yXa
npeHeopeyb.

1) Tonbko BO BpeMsl IBUXKEHHS BBEPX.

2) TonbKO BO BpeMsl IBH>KEHHSI BHU3.

3) Bo Bpemst Bcero moséra ¢ HepabOoTaIOIIUM JBUTATEIIEM.

4) Hu B 0gHOM U3 TOYEK TPAEKTOPHH MOJETA.

15(A) JIudt HaunHaAeT ABUKEHUE BHU3 C YCKOPEHUEM, PABHBIM YCKOPEHUIO CBOOOIHOIO MaICHUS.
Bri6epute U3 npeioKeHHbIX OTBETOB IPaBUIILHOE COOTHOLIEHUE Beca Tena P u cunbl Tsxectu F.
1)P<F 3)P>F

2)P=F 4)P=0; F>0

16(A) Manpunk Maccoi 50 Kr kayaeTcs Ha KadesasaxX C JJIMHOM IojiBeca 4 M M JIaBUT Ha CHJICHBE
IIPU TIPOXOKACHUH TTOJI0KCHHS PABHOBECHS CO CKOPOCTBIO 6 M/C ¢ CHUITON

1)300H 3)500H

2)950H 4) 1200 H

17(A) Ilon neiictBuem cunbl 70 H pnuna npyxunsl uzmensercsa ot 20 cm go 17,5 cm. Kakosa
KECTKOCTH NPYKUHBI?

1) 187 H/m 3) 400 H/m

2) 2800 H/m 4) 3500 H/m

18(A) Ha pucynke npencraBieHBbI rpauKyd 3aBUCUMOCTH MOJIYJIEH CUJI YNPYTOCTH OT
nepopManuu s 1ByX NnpyskuH. OTHOIIEHHE KECTKOCTEN paBHO BKyup, H

1) 1 60 1

2)2 40 /4

3)3 20 %;A
a) 4 | . L AL w

0 001 002 0,03 0,04 0,05
19(A [Tpyxunsl xectkoctsio 100 H/M u 300 H/m coemununm mocnenoBarensHo. Kakas
YKECTKOCTh NOJIyYUJIach y JaHHOM CUCTEMBI?

1) 75 H/m 3) 100 H/m

2) 400 H/m 4) 200 H/m

20(A) Konbkobexer Becom 700 H ckonb3ut no npay. Uemy paBHa cujia TpeHUs, ACHCTBYIOIIAs
Ha KOHbKOOEXI1a, €CTu KOA(DPUIUEHT TPeHHsI KOHBKOB 10 Jibay paBeH 0,027
1)0,35H 2)14H 3)35H 4)14H

21(A) Ha pucynke npeacrtaBiieH TpauK 3aBUCUMOCTH MOJYJISI CUJIBI TPEHUsI F OT MOJTyJIsl CUITBI
HOpMalbHOM peakiuu onopsl N. Onpenenute K03 GUIMEHT TPEHUS CKOTIBKEHUSI.

10,1 3) 0,25 F, H
2)0,2 4)0,5 20

15
10}— — ———

ﬁ

- |

>

-~ 0 190 20 30 40 N.H



22(A) Memok maccoit 20 Kr, HaXOASAIIMICS HAa TOABbEMHUKE, JaBUT Ha JIHO MOJbEMHHKA C CUJION
220 H. Haiinute yCKOpeHHUE MOAbEMHUKA U €0 HAIllpaBJICHHUE.

1) BBepx, 1 m/c? 3) BBepx, 11 m/c’

2) BHm3, 1 M/c” 4) Bum3, 11 m/c?

23(A) ABTOMOOWIL Maccod M ABUMKETCS C MOCTOSTHHOM CKOPOCTHIO ¥ MO BOTHYTOMY MOCTY.
Pagnmyc xpuBusHbl MocTta paBeH R. C kakoii cmioit N geiicTByeT aBTOMOOWIIb Ha CepeluHy

mocTa?
2

1) N =mg 3)N=mg+ M
2)N=mg- Y 4)N=mg+”;';

24(A) AsromoOub, ABMXKYIIMHCA €O CKOpocThio 20 M/C, HauMHAET TOPMO3UTH U 4Yepes
HEKOTOpPOE BpeMsl OCTaHaBIMBaeTcs, npouas myte 50 M. YeMy paBHa macca aBTOMOOWIISI, €CIH
oO111ast cuiia CONMPOTUBIICHUSI IBUKEHUIO cocTaBisieT 4kH?

1)20T 2)10T 1T 4)0,5T

25(A) bpycok maccoi 1 Kr ABMXKETCS PaBHOYCKOPEHHO IO TOPU3OHTAIBHON MOBEPXHOCTH MOJ
nericteueM cwibl 10 H, kak mokazano Ha pucynke. Koadurment tpenus ckonamxenus pasen 0,4,

a yron 0.=30°. MozyJib CHIIBI TPEHHUSI PaBeH
1)0H  3)34H ~ %

2)6H  4)0,6H =

26(A) C KakuM yCKOPCHHEM COCKAlb3bIBACT OPYCOK C HAKIOHHOM IIOCKOCTH € YIJIOM HAKJIOHA
30 npu ko3P dpunuente Tperus 0,27
1)3,4M/c? 2)33wm/c® 3)3mic? 4) 1,7 m/c?

27(A) K nuth, nepebporieHHONW Yepe3 OJOK, MPUKPEIIEHbI Tpy3bl (cM. puc.). Uemy paBHO
YCKOPEHHE, C KOTOPHIM OHU JABMXKYTCA?

g 3) g/2
2) 29 4) 49

28(A) Ha ropusoHTanbHON 10pOre aBTOMOOHWIb JeIacT pa3BOPOT painycoM 9
Koa¢pduument tpenus muH 06 acdanst 0,4. KakuMm qomkHa ObITH CKOPOCTh
aBTOMOOWJISI TPU Pa3BOPOTE, UTOOKI €T0 HE 3aHECII0?

1) 36 m/c 3) 3,6 M/c

2) 6 m/c 4) 22,5 m/c



29(B) Teno TAHYT 1O TOPU3OHTAIBHOM TUIOCKOCTH C IOCTOSIHHO —YBEJIMYUBAIOIICHUCS
TOPU3OHTAIBHO HampaBiieHHOM cuioi F. I'paduk 3aBUCHMMOCTH yCKOpEHHS, TPHOOPETaeMOro
TEJIOM, OT MPUJIOKEHHOW K HeMy cuibl F mpuBenéH Ha pucyHke. Omnpenenuts KodhPuimeHT
TPEHHSI CKOIBKEHHS MEKTy TEJIOM H IUIOCKOCTBIO  a, M/c? 05

o 7
oz /.
o1 /
0 YV _FE

30(B) /IBa MCKYCCTBEHHBIX CITyTHHKA JIBUXKYTCS [0 KPYTOBBIM OpOMTAM BOKPYT OJHOM IUIAHETHI
paauyca R. TlepBblif cIlyTHUK HaxoIuTcs Ha BbicoTe 2R Hag MOBEpXHOCTBHIO IUIAHETHI U
IBUXKETCS co ckopocTh 10 kM/c. BTopo#t criyTHUK HaxoAuTcs Ha BbICOTE R Haj MOBEPXHOCTHIO
riaHeTsl. Haliiure ckopocTh ABMKEHUSI BTOPOro CyTHHUKA. OTBET BBIPA3UTE B KM/C U OKPYTJIUTE
10 JECATHIX.

31(B) Tpu Ttena maccaMu m, 2m U 4m CBs3aHbl HUTSAMM W HaXOJSTCAd Ha TIJIAJKOM
rOpu30HTaIbHOM cTojie. K Temy maccoil M mpuiiokeHa ropusoHTasibHas cwia F. Onpenenurts
CHITy HAaTsDKEHUS HUTH MEXIy TeaaMu 2m u 4m.

N

4dm 2m m F

32(B) /lepeBsiHHBIA OpyCOK Maccoil 2 KI CKOJB3UT MO TOPU3OHTAIBHONW MOBEPXHOCTH IO
JEUCTBUEM [Fpy3a MageoHt—),5 KI;—HPHBPCIUIEHHOIO K KOHIY IIHypa, NEPEKHMHYTOIO 4Yepe3
HETIOABMKHBIN OJIOK m;

(cm. puc.). Koadpdumment

TpeHusi Opycka o moBepxHocTh 0, 1. 2

Haiitn yckopenue nBH>KEHHUS Tea.

33(B) /JIBa rpysa maccamu M; = 1 kr u M, = 2 Kr, Jie)Kalue Ha TOPU30HTAIbHON MOBEPXHOCTH,
CBSI3aHBI HEPACTSKUMOW U HEBECOMOM HUTHIO (cM. puc.). Ha rpy3sl aeiicTtByroT cunbl F; =3 H u
F, = 12 H, HanpaBieHHblE TOPU3OHTAIBHO B MPOTHUBOINOJIOXKHBIE CTOPOHBI. OmnpenenuThb
YCKOpEHHE, C KOTOpPhIM OYJEeT NBHUraThCsi 3Ta cucteMa rpy3oB. KoadduiumeHnt tpenus mexmy
KaXXJIbIM U3 TPY30B M MOBEPXHOCTHIO paBeH 0,2.

Fl Ml M2 F2

34(B) Cranbayro oTnuBKY mMaccor 20 Kr MOAHUMAIOT M3 BOZBI MPHU MOMOIIH TPOCA, KECTKOCTh
koTopor§paBap 400kH/AT) ¢ yekopermem 0,5 m/c. [TnotHOCTh cTamm 7800 Kr/M°, IIIOTHOCT BOMBI
1000 xr/m°. Haiitn yanuHenue Tpoca. CHIION CONPOTHBICHMS BOABI IpeHebpeub. Omeem
8bIPA3UMb 8 MM.

35(C) OrmpenenuTs MHUHUMAJIbHBIA TEPUOJ OOpalleHUs CIyTHUKA HEUTPOHHOU 3BE3[IbI,

. 17 3 4
IJIOTHOCTH BemecTBa KOTopou 1107 kr/™m °. Hpumeuanue: obvem wapa pasen N = EﬂRS.



KonTtpoJubHbie 3a1anus Ha TeMmy « IMHAMUKA»
1(A) Ilapamroruct Maccoi 65 Kr CIyCKaeTCsi ¢ PAcCKPBITBIM MapanroToM. Yemy paBHa cuiia
CONMPOTHUBJIEHUS BO3ayXa F. B ciydae ycraHoBHBILIEHCsS ckopocTu mnapamorucra? Kakosa
paBHoOAeHCTBYOIAs F cuit, IeHCTBYIOMUX HA MapanoTucTa’?
1)Fc=0,F=0
2) Fc =650 H, F =650 H
3)Fc=0,F=650H
4)Fc=650H,F=0
2(A) [lapuk npuBOIAT B ABUIKEHHE IO OKPYKHOCTU (cM. puc.). Kakas U3 cTpeliok MpaBHIbHO
YKa3bIBa€T HANPABICHUE PABHOJACUCTBYIOLIECH BCEX CWJI, JECUCTBYIOIIMX HAa IIAPUK B T.A, €CIIH
CKOPOCTb IapHKa OCTOSIHHA 110 MOJYJIIO?
1) — 3) «—

2) 7 A

A
3(A) /IBe TeneXKuM pa3HOM MacChl B3aMMOJEHCTBYIOT IMOCPEICTBOM YIPYrol MIIACTHUHBI (CM.
puc.). Kakue BennunHbI, XapaKTepU3yOIIHe TeIEeKKH, OyAyT OAMHAKOBBI y 00EUX TeJIekKEK Mocie
MIEPEKUTAHUSA HUTU?

1) YckopeHnusi, HoJy4eHHbIE TEISKKAMHU.
2) CKopoCTH B MOMEHT Cpa3y K€ MOCJIe BBITPSMIICHUS TIPYKUHBI.
3) Ilytu, npoiiicHHbIE TENEKKAMHU 10 OCTAHOBKH.
4) Cunbl, 1eiCTBOBABILNE HA TEJIICKKU B MOMEHT BBIIPSIMIICHUS PYKUHBI.
4(A) Teno nBUKETCS MPAMOJMHEHHO, U3MEHSISI CKOPOCTh B COOTBETCTBUU ¢ rpadmkoM. Ha kakux
ydacTkax rpaduka MOIyJb CHIIbI, JCHCTBYIOIIEH Ha Teno, paBeH 3 H?
Macca tena 3 kr.
)YAub 2)buB
HT'ul 4)Bull
5(A) Benocuneauct maccoit 60 Kr mepecta€T BpalllaTh NEIANU.
AOcoII0OTHasi BeJIMYMHA CWIIbl TPEHUA, ACHCTBYIOIIAs Ha BEJIOCHUIEN,
paBHa 60 H. UYemy paBHO YCKOpEHHME BEJIOCHIEAUCTA, €CIIH
KoopauHaTHasA ock OX HalpaBlieHa B CTOPOHY ABUYKEHHS BEJIOCUIIEAUCTA?
1) 0,1 m/c> 2) 1 m/c® 3)10m/c2 4)-1 m/c?
6(A) Teno maccoit 80 Kr JieKuT HaA MOy JU(Ta, JBUXKYIIETOCS PABHO3AMEJICHHO BBEPX C
yckopeHueM 5 m/c’. OmpenenuTe Bec Tena B THpTE.
1) 80 H 2)800H 3)1200H 4)400H
/(A) Kakoli u3 rpaduKoB MPaBWIBHO OTPAKAET 3aBUCUMOCTH MOJYJS CHIJIBI BCEMHUPHOTO
tarotenus F ot paccTostaus ?
F / F \ F k F
0 r o r 0 r- 0 T
1) 2) 3) 4)
8(A) /IBa acrtepomga Maccod M KaIblii HAXOASATCS HAa PACCTOSHUM I Apyr OT JApyra u
nputsAruBatorcs ¢ cwiod F. KakoBa cuiia rpaBUTAIMOHHOTO TPUTSIKEHUSI JABYX JPYTHUX
acCTepOMUIOB, €CITM Macca KaKJI0ro 2M, a pacCTOSIHUE MEXy UX LIEHTpamMu 217
1HF 2) 2F 3) F/4 4) F/2
9(A) Ha pucyHke npuBeIE€Hbl YCIOBHBIE HM300paKeHHs] 3eMIU U o _
neTaromeil Tapenrku M BEKTOpa F, CHIIBI TPUTSKGHHS Tapenkd : ‘%U‘

U, M/C

A/ B [r IL

24 681012 te

S —= o W
[wal
/
;3:‘




3emieit. Macca neraromieil Tapenku mnpuMepHo B 10™° pas Menpme Maccel 3emim, W OHa
yaansercs ot 3emun . [1o kako#t crpenke (1 wiu 2) HanpaBlieHa M YEMY paBHA MO MOJYJIIO CHJIA,
JeHcTBYOIIasl Ha 3eMJII0 CO CTOPOHBI JIETAIOIIEH TapesKu?

1) mo crpenke 1, paBHa F;

2) no crpenke 2, paBHa F;

3) mo crpenke 1, B 10*® pa3 menbmre F,

4) o crpenke 2, 8 10" pa3 menbime F,

10(A) KocmonaBt Ha 3emie mputsruBaercs K Heil ¢ cuoit 700 H. C xakoit cumoit oH Oyxer
IIPUTATUBATBHCA K Mapcy, Haxoasch Ha ero nosepxHoctu? Pagnyc Mapca B 2 pa3a, a macca —B 10
pa3 MeHbLIE, YeM y 3eMiin?

1) 70H 2)210H 3)140H 4)280H

11(A) UckyccTBeHHBI CIyTHUK oOOpamaercs mo KpyroBoil opobute Ha Bbicore 600 kM oOT
MOBEPXHOCTH IUIAHEThI CO CKOpocThio 3,4 kM/c. Panuyc mmanetsl paBeH 3400 kM. Uemy paBHO
YCKOpEeHHE CBOOOAHOTO MaJIeHUs Ha MOBEPXHOCTHU TIAHETHI?

1) 3,0 km/c? 3) 4,0 m/c”

2) 9,8 m/c” 4) 9,8 km/c’

12(A) Cpennsist ioTHOCTD M1aHeThl [ITIOK paBHA cpeqHel IIOTHOCTH MJIaHEThI 3eMis, a paguyc
[Tnroka B 11Ba pasza Gombliie paaunyca 3emiid. Bo ckonbko pa3 nepBasi KOCMUUYECKass CKOPOCTh IS
ITnroka OosbIlte, yeM It 3eMian?

1)1 2) 2 3) 1,41 4) 4

13(A) Ha mony nudra, ABMKYIIEroCcS paBHO3aMEMAJIEHHO BHH3 C YCKOPEHHEM a, JEKHUT Tpy3
Maccoit m. KakoB Bec sToro rpyza?

HP=0 3) P=mg

2) P =m(g+a) 4) P =m(g-a)

14(A) ABTOMOOHMIIL Maccoi 2 T ABUKETCA €O CKOpOCcThio 30 M/C: @) MO MIIOCKOMY MOCTY;

0) 1o BeITyKJIOMYy MocTy paauycoMm 100 M. Onpenenute OTHOIICHHE CUIIbl JaBJICHUS aBTOMOOMIIS
Ha TUIOCKHUI MOCT K CHUJIE JaBJICHUS aBTOMOOUJISL HA BBIMYKJIBIA MOCT.

1)0,1 2)1 3) 10 4) 100

15(A) K npyxune nonsemed rpy3 maccoi 0,1kr. IIpu sTom npykuHa yaavHWiach Ha 2,5CM.
Kakum Oyner ynnmuHeHnue npyKuHbI py qo0aBieHnu enié nByx rpy3oB 1o 0,1 kr?

1)Sem 2)10em 3)75cm 4)12,5cMm

16(A) /IBe mpy>KUHBI pacTATUBAIOTCS OJUHAKOBEIME criiamu F. XKecTkocTh nepBoitl npyxunsl K;
B 1,5 pasa GoJbllie )KeCTKOCTH BTOPOW MPYXHHBI K. yuIMHEHNE MepBOW MPYKUHBI PaBHO Xi,
YUIMHEHUE BTOPOU PABHO

1) 0,5 x; 2)0,67x; 3)15x; 4) 2 x,

17(A) 3aBUCUMOCThH JIMHBI MPYXHHBI | OT NPWIOKEHHOW K OAHOMY M3 €€ KOHIIOB CHJIBI
npenacrasiieHa Ha rpaduke. JKecTKOCTh IpyKUHBI paBHA. ..
1) 0,5 H/m

2) 0,25 H/m

3)2 H/m

4) 500 H/m

18(A) KectkocTh KakaoW u3 JABYX MNpykuH paBHa K. KakoBa »KECTKOCTb MPY)KHHBI,
COCTAaBJICHHOM U3 3TUX MPY>KUH, COEAUHEHHBIX NapaJlJIENbHO?

1) 2k 2) 4k 3) k/2 4) k/4

19(A) YV mepBoii rpanu O6pycka B popme mapayuiesnenuneaa miomans 1 kodGQuinuenT TpeHus o
cTol B 2 pa3a Oonpime, 4em y BTOpod rpaHd. CoriacHO 3aKOHY CyXOro TpEHHs Npu
NepeBOpaurMBaHuU OpycKa C MEePBOM rpaHU HA BTOPYIO CHUJia TPEHUsl OpycKa O CTOI. ..




1) He U3MEeHHTCS

2) YMEHBIIIUTCS B 2 pa3a

3)yMeHbIIUTCS B 4 pa3a

4) yBenuuurcs B2 pasza

20(A) Ilpu uccienoBaHMU 3aBUCHMOCTU CHJIbI TPEHHS CKOJIBXKEHUS Fr, OT CHJIBI HOPMaJIbHOIO
naBieHus F,; ObIIIM MOTy4YeHbI CIeTyIONTNe TaHHbBIC:

Fp, H| 0,2 0,4 0,6 0,8
F., H 1,0 2,0 3,0 4,0
W3 pe3yabTaToOB MCCICIOBAHUS MOXKHO 3aKIIOYUTh, YTO KO (DHUIIMEHT TPEHUS CKOJIBKCHUS PaBeH
1) 0,2 2) 2 3)0,5 4)5

21(A) bpycok maccoit 0,2 KI MOKOUTCS Ha HAKJIOHHOHW TUIOCKOCTH (cM. puc.). Koaddunuent
TPEHUSI MEXKIY MMOBEPXHOCTAMU OpycKa U MmiIockocT paBeH 0,5. Cuiia TpeHUs paBHa. ..

1)05sH 3)1,7H

2)1H 4)2 H

30°
22(A) JIudt cmyckaercss paBHOMEPHO O CKOpocThio 2 m/c. Bec uenoseka B nmudre pasen 700 H.
KakoBa macca yenoseka?
1) 87,5 kr 2) 58,3 kr 3) 70 xr 4) cpenu OTBETOB 1- 3 HET MPaBUIILHOTO
23(A) Amuk maccor 100 Kr paBHOMEPHO Taliar Mo MOy € MOMONIBIO BEpeBKU. BepeBka
obpazyet yron 60° ¢ nojgom. Kospduuuent tpenus mexay simukoM u nosiom 0,4. Onpenenure
CUJIY HATSIKEHUS BEPEBKH, MOJT JEHCTBUEM KOTOPOU IBUKETCS SAIIUK.
1)472,6 H 2)800H 3)461,8H 4)591H
24(A) bpycok maccoit 0,5 kr mpmwkaT K BepTHKaibHOW cTeHe cwioi 10 H, HanpaBneHHO#
TOPU30HTAIBHO U MEPHEeHIUKYIIpHO cTeHe. KondpuimeHT TpeHus: CKOMbXKEHUsI MEX1y OpycKoM
u creHoit paseH 0,4. Kakyto MUHUMaJIbHYIO CHUIy HAJO0 MPUIIOKUTH K OPYCKY MO BEPTHKAIH,
4TOOBI PABHOMEPHO MOJAHUMATh €r0 BEPTUKAIBHO BBEPX?
1)9H 2)7TH 3)5H 4)4 H
25(A) TIlo rpadukaM 3aBUCUMOCTH MOAYJS CHJIBI TPEHHUS OT MOMYJS CHIIBI PEAKIMH OTIOPHI
OTIPEJICINTE COOTHOIIEHUE MEX Y Kod(hPuImeHTaMmu TpeHus.
Dpe=2p; =5 !
D=4 S
Jm=2n2 o} S
4) =4, 5| ST

0 10 20 30 40 N,H

26(A) /IBa mapa cBsi3aHbl HUTBIO, IEPEKUHYTON Uepe3 HEMOABWKHBIN 0710K. Macch mapoB 2 u 6
kr. Onpenenure cuily ynpyrocT HUTH.

1)30H 2)SH 3)I0H 4)90 H

27/(B) [lna toro, 4roObl OpOWTANIbHASI CTAHIMS JBUTAJACh MO KPYTOBOW OpOUTE HEKOTOPOTO
paanyca BOKPYT IiaHeThl Anbda, OHa JOHKHA UMETh CKOPOCTh 5 km/c. Macca manets bera B 4
pa3a Oosbllie Macchl TuiaHeThl Anbda. Haliqute cKOpoCTh JBMIKEHUS CTAHIIMM BOKPYT TUTAHETHI
bera, ecinu craHuys ABMKETCS IO OpOUTE TOrO K€ paguyca.

28(B) HaknonHas IUIOCKOCTh OOpasyromias yro 25° nmeer ey 2 M. Tenmo, IBUrasce
PaBHOYCKOPEHHO, COCKOJIb3HYJIO C 3TOH MIIOCKOCTH 3a 2 ¢. Onpenenure KodhOUIUEHT TPEeHUsI.
29(B) /IBa Opycka maccoit M= 7 Kr u M,= 3KI CBsI3aHbl HEBECOMOUN HEPACTSKUMOU HUTHIO,
NEPEKUHYTON uepe3 HeBecoMblid 00K (cM. puc.). bpycok 1 moxer 6e3 TpeHus CKOJb3UTh IO



o o 0 o
HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH, oOpa3ytouieil ¢ ropuzoHToM yroi 30°. Haiitu yckopeHue OpycKoB, eciu
CUCTEMY NPEOCTaBUTH camy cele.

m;

(24

30(B) Benepko ¢ BOJoO#l BpalllaloT B BEPTUKAJIBHOM IJIOCKOCTH Ha BepeBke JiuHON 40 cm. C
KaKOW HaMMEHbIIEH CKOPOCThIO HYXHO €ro BpalllaTh, YTOObI MPU MPOXOKIECHUHU YEPE3 BHICIUIYIO

TOYKY, BOJa U3 HETO HE BbUIMBaNach? Omeem 6vlpazums 6 M/c. 7.7
31(B) Ompenenure MOIYJIb pAaBHOACHCTBYIOINICH BCEX CHUII, |

MPUJIOAKEHHBIX K MaTepuaibHON TOUke A. Bce BEKTOpBI cull F | 4

JexaT B OJHOM TuiockocTH. Motyiis BekTopa cuiibl F; = 5 H. F

32(B) bpycok Maccoii 400 r o neiictBueM rpysa Maccoi 100 r mpoXoaUT U3 COCTOSIHUS TTOKOS
nyTh 80 cm 3a 2 c. Haiitu kospdunmeHT TpeHus.

33(B) Yepe3 HEMOABIKHBIN OJOK MEPEKMHYTa HUTh, K KOHIIAM KOTOPOH TOJBEIICHBI TPY3bI
Maccoil mo 250 r kaxnaplid. Ha onuH u3 rpy3oB moJiokuwyin rupbky Maccoit 10 r. Ha kakom
PACCTOSIHUM IPYT OT APYra OKaKyTCs Ipy3bl Uepe3 2 ¢, €CJIM B HaYaJle IBUKEHUS OHU HAXOAUIUCh
Ha oJIHOM BbicoTe? Omeem @vlpazume 6 CAHMUMEMPAX U OKpy2aume 00 Yeno20 Yucia.

34(C) K mokosmeMycss Ha MIEPOXOBATOM TOPU3OHTAIBHOW IMOBEPXHOCTU TEIy MPUIIOKEHA
Hapacrarolas ¢ TeYCHHEM BPEMEHM TOpU3OHTaNbHas cuia Tsaru F = bt, rme b — mocrosHHas
BenuunHa. Ha pucyHke mpencraBieH rpa@uK 3aBUCHUMOCTH YCKOPEHHUs Tella OT BpPEMEHH
neicTBus cuibl. OnpeneanTh KOOQOUIMEHT TPEHHS CKOBKEHUS. a, m/c® 4

o B N W b

0 1 2 3 4 5
35(C) Macca mnanetsl coctapisieT 0,2 oT Macchl 3eMIIH, AUAMETP IUIAHETHI BTPOE MEHBIIIE, YeM
niaMmerp 3emuid. UeMy paBHO OTHOIICHWE IEpHOJia OOpalIeHUs] HCKYCCTBEHHOTO CITyTHHKA
IJIAHETHI K MEepUOoay OOpaIleHus MCKYCCTBEHHOro cryTHHKa 3emiu? CIIyTHHKW JBHUTAIOTCS T10
KpYTOBBIM OpOMTaM Ha HEOOJIBIION BBICOTE.



OTBETHI K JaAAHUAM 110 JUHAMHUKC

1. OTBeTHI K 00Yy4aIOUIUM 33JAHUSIM.

1A 2A 3A 4A 5A 6A TA SA 9A 10A [11A | 12A
2 3 3 3 1 3 4 3 4 3 2 3
13A | 14A | 15A | 16A | 17A | 18A | 19A | 20A | 21A | 22A |23A | 24A
3 1 3 3 3 4 3 4 2 3 1 2
25A | 26A | 27A | 28B | 29B | 30B | 31B | 32B | 33B 34B 35C
2 2 3 8H | 40m |[2wm/c?| 3kH | 8 H | 43 H 1,2 42300 xm
Mm/c?
2. OTBeTHI K TPEHHPOBOYHBIM 33 JAHHSIM.
1A 2A 3A 4A 5A 6A TA SA 9A 10A |11A | 12A
2 2 1 2 2 3 1 1 4 4 1 1
13A | 14A | 15A | 16A | 17A | 18A | 19A 20A | 21A | 22A [ 23A | 24A
3 3 4 2 2 2 1 4 3 1 3 3
25A | 26A | 27A | 28B | 29B | 30B | 31B 32B | 33B | 34B 35C
2 2 3 3 0,08 | 12,2 | 4F/7 1,1 1,2 0,46 1,2 m/c
M/c? Mm/c? MM
3. OTBeTHI K KOHTPOJILHBIM 3aaHUAM.
1A 2A 3A 4A 5A 6A TA 8A 9A 10A |11A | 12A
4 1 4 2 4 4 4 1 2 4 3 2
13A | 14A | 15A | 16A 17A | 18A | 19A 20A | 21A | 22A | 23A | 24A
2 3 3 3 4 1 4 1 2 3 1 1
25A | 26A | 27A | 28B 29B | 30B | 31B 32B | 33B | 34B 35C
3 1 10 0,35 0.5 2wm/c| 2,5H 0,2 8 0,2 0,43
M/c? cM
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